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ATAS

ATA DA 26ª REUNIÃO ESPECIAL DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 14/6/2024

Presidência da Deputada Amanda Teixeira Dias

Sumário: Comparecimento – Abertura – Ata – Destinação da Reunião – Composição da Mesa – Registro de Presença –

Execução do Hino Nacional – Exibição de Vídeo – Palavras da Deputada Delegada Sheila – Entrega de Placa – Palavras do Sr.

Jefferson De Paula – Palavras da Presidente – Apresentação Musical – Encerramento.

Comparecimento

– Comparecem as deputadas:

Amanda Teixeira Dias – Delegada Sheila.

Abertura

A presidente (deputada Amanda Teixeira Dias) – Às 10h10min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em

nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Ata

– A presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é

dada por aprovada, e a subscreve.

Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião a homenagear a ArcelorMittal Brasil pelos 80 anos da sede na capital mineira e pelos

103 anos de história no País.
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Composição da Mesa

O locutor – Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Agostinho Patrus, conselheiro do Tribunal de Contas de

Minas Gerais e ex-presidente desta Casa; e Jefferson De Paula, presidente da ArcelorMittal Brasil, CEO Aços Longos e Mineração

Latam; e as Exmas. Sras. Larissa Maia Campos Falles, delegada de Polícia, representando a Polícia Civil de Minas Gerais; e deputada

Delegada Sheila, autora do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

O locutor – Registramos e agradecemos a presença do Cel. PM Micael Henrique Silva.

Agradecemos também a todos os convidados que acompanham esta solenidade presencialmente, pela TV Assembleia e

pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Execução do Hino Nacional

O locutor – Ouviremos agora o Hino Nacional, que será executado pela Orquestra Jovem das Gerais.

Fundada em 1997, a Orquestra Jovem das Gerais é uma associação voltada para a promoção do desenvolvimento humano,

por meio do acesso à arte, à cultura e à educação. Oferece, atualmente, oficinas de instrumento de cordas, sopro e percussão para

1.200 jovens de comunidade de baixa renda e em situação de vulnerabilidade social, em sua sede em Contagem e outros polos, como

Itaúna e Bela Vista de Minas, locais onde há atuação da ArcelorMittal e da Belgo Arames. A Orquestra Jovem das Gerais é um dos

projetos apoiados pela Fundação ArcelorMittal, que é responsável por direcionar os investimentos sociais do Grupo ArcelorMittal. Há

35 anos,  a Fundação ArcelorMittal busca conectar sonhos e iniciativas em prol de uma causa:  criar oportunidades na educação,

esporte e cultura para crianças e jovens brasileiros. A Fundação acredita que cada criança e jovem tem potencial para ser protagonista

da sua própria transformação, por isso contribui para a promoção da cidadania criando oportunidades.

Convidamos a todos para, em posição de respeito, ouvir o Hino Nacional.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo

O locutor – Assistiremos agora à campanha de comunicação da marca ArcelorMittal.

– Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras da Deputada Delegada Sheila

Bom dia a todos e a todas. Primeiramente, agradeço a Deus estes momentos, estas oportunidades que Ele proporciona em

nossas vidas.  Gostaria de cumprimentar a deputada estadual Amanda Teixeira Dias, que hoje está representando o presidente da

Assembleia, o deputado Tadeu Martins Leite. Muito obrigada, Deputada Amanda. Parabéns pelo trabalho! Gostaria de cumprimentar

ainda e agradecer ao Sr. Jefferson De Paula, presidente da ArcelorMittal e CEO de Aços Longos e Mineração Latam, e o Exmo. Sr.

Agostinho Patrus,  conselheiro  do  Tribunal  de  Contas  do Estado  de  Minas  Gerais  e  ex-presidente  e  nosso eterno  presidente  da

Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, pessoa tão querida por todos nós nesta Casa. Também quero cumprimentar a

delegada Larissa Maia Campos Falles, que representa a Polícia Civil aqui, na Assembleia Legislativa. É muito importante a presença

da Polícia Civil nesta solenidade, até como uma forma de gratidão. Eu sou delegada de polícia de carreira, já tenho 23 anos de Polícia

Civil, e nós sabemos o quanto a ArcelorMittal contribui para o nosso trabalho de diversas maneiras, principalmente na cidade de Juiz

de Fora. Nós temos aqui um representante da unidade de Juiz de Fora, onde eu trabalhei por muitos anos e fui delegada regional. Eles

também são nossos parceiros de primeira hora em outras localidades.
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Eu gostaria  de  iniciar  a  minha  fala  parabenizando  esta  orquestra  maravilhosa.  A gente  não  tem como deixar  de  se

emocionar com esse tipo de trabalho. Uma das prioridades na minha vida é a defesa da infância, da criança e do adolescente, a nossa

luta contra o abuso e a exploração sexual de crianças e adolescentes.

Eu tenho certeza de que esse trabalho que vocês fazem é muito acolhido, inclusive pelo Nosso Deus, que ama as crianças.

Parabéns a vocês! Vocês são privilegiados! É muito lindo o que vocês fizeram. Vocês serão grandes homens e mulheres, porque não

são só o futuro do nosso país, mas também o presente. Estão aqui fazendo o nosso presente se tornar cada vez mais lindo. Achei

fantástico o fato de termos uma maestra conduzindo as crianças e os adolescentes. Normalmente, vemos mais maestros, mas temos

aqui uma maestrina – vou falar direito –, temos uma maestrina. Parabéns pelo seu trabalho.

Senhoras e senhores, é com grande honra e satisfação que me dirijo a esta Assembleia Legislativa de Minas Gerais para

prestar uma merecida homenagem à ArcelorMittal, uma empresa que tem se destacado não apenas como a maior produtora de aço no

Brasil, mas também um líder global em mineração e inovação industrial. A ArcelorMittal é um exemplo de excelência industrial e

compromisso com o desenvolvimento econômico e social do nosso país. Com cerca de 127 mil empregados no mundo e 20 mil no

Brasil, a empresa não só gera emprego e renda para milhares de famílias, mas também impulsiona o progresso das comunidades onde

está inserida. Em Minas Gerais, a ArcelorMittal emprega milhares de pessoas, contribuindo significativamente para a economia do

nosso estado. A empresa possui unidades industriais em oito Estados brasileiros – Minas Gerais, Espírito Santo, Rio de Janeiro, Santa

Catarina, Ceará, Bahia, São Paulo e Mato Grosso do Sul –, além de unidades de distribuição e serviços espalhados por todo o País. É a

única empresa do setor de aço, no Brasil, a contar com a prestigiosa certificação ResponsibleSteel, o que atesta seu compromisso com

a sustentabilidade e a responsabilidade social.

A capacidade de produção da ArcelorMittal é impressionante, com plantas brasileiras produzindo, anualmente, 15.500.000t

de aço bruto e 5.100.000t de minério de ferro. Esses números refletem não apenas a eficiência e a capacidade produtiva da empresa,

mas também a sua importância estratégica para diversas indústrias como a automobilística, de eletrodomésticos, construção civil, óleo

e gás,  naval, entre outras. Além da produção de aço, a ArcelorMittal se destaca pela sua atuação em áreas diversificadas,  como

geração de energia para consumo próprio, produção de biorredutor renovável – carvão vegetal  a partir  de florestas plantadas de

eucalipto – e tecnologia da informação.

Esses  esforços  demonstram a  versatilidade  e  a  inovação,  que  caracterizam a  empresa  sempre  em busca  de  soluções

sustentáveis e inteligentes para as pessoas e o planeta. É digno de nota o impacto positivo da ArcelorMittal em nossas comunidades,

especialmente em Minas Gerais, onde possui duas minas de ferro em Itatiaiuçu e Bela Vista de Minas. A empresa não só contribui

para o desenvolvimento econômico, mas também se preocupa com o bem-estar social e ambiental das regiões onde opera. Ao prestar

esta homenagem à ArcelorMittal, reconhecemos não apenas sua liderança no setor de aço e mineração, mas também seu compromisso

contínuo com a inovação, a sustentabilidade e a responsabilidade social. A empresa é um verdadeiro orgulho para o Brasil e é um

exemplo a ser seguido por outras indústrias.

Gostaria  de  parabenizar  todos  os  colaboradores  da  ArcelorMittal,  na  pessoa  da  querida  Patrícia  Cardoso,  que  é  a

responsável pelas relações institucionais, também presente nesta Casa, pelo seu empenho e pela sua dedicação, que fazem da empresa

referência mundial. Que esta homenagem sirva de reconhecimento e incentivo para que continuem a trilhar no caminho de excelência

e, assim, contribuir para um futuro mais próspero e sustentável para todos. Muito obrigada a todos vocês!

Entrega de Placa

O locutor – Neste momento, a deputada Amanda Teixeira Dias, representando o presidente da Assembleia, deputado Tadeu

Martins Leite, e a deputada Delegada Sheila farão agora a entrega de uma placa alusiva a esta homenagem à Jefferson De Paula. A

placa contém os seguintes dizeres: “Em 1921, era lançada, em Sabará, a pedra fundamental da empresa que se tornaria, hoje, líder

global na produção de aço: a ArcelorMittal. Com 17 mil colaboradores no Brasil e 150 mil em todo o mundo, a siderúrgica produz
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aços inteligentes para 155 países, buscando soluções que beneficiem indústria e sociedade de forma inovadora e sustentável. Ciente de

sua responsabilidade para com o meio ambiente, gera energia para consumo próprio e investe em florestas renováveis de eucalipto

para a produção do carvão vegetal de suas usinas. Por sua extraordinária contribuição para o desenvolvimento econômico, social e

industrial de nosso estado, a ArcelorMittal Brasil recebe justa homenagem deste Parlamento na ocasião da comemoração de seus 103

anos de história no País e dos 80 anos de sua sede na capital mineira.”.

– Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Jefferson De Paula

Bom dia a todos e todas. Bom dia, Excelentíssima Sra. Deputada Amanda Teixeira, aqui representando o presidente Tadeu.

Gostaria também de parabenizar e agradecer à delegada de polícia Larissa Maia e ao Exmo. Sr. conselheiro do Tribunal de Contas

Agostinho Patrus. E, por último, o meu agradecimento à deputada Delegada Sheila, a quem agradeço a honrosa proposição desta

solenidade em homenagem à ArcelorMittal Brasil. Estendo os meus cumprimentos e agradecimentos a todos os deputados, deputadas

e demais autoridades.

Destaco também a presença de empregados e ex-presidentes da ArcelorMittal Brasil. Aqui nós temos dois ex-presidentes da

ArcelorMittal Brasil que muito contribuíram para a história dessa empresa: Carlo e Zé Armando, que estão aqui. Muito obrigado pela

presença. Agradeço aos membros da Orquestra Jovem de Minas Gerais, projeto apoiado pela Fundação ArcelorMittal, pela belíssima

interpretação do Hino Nacional que nós vimos hoje.

Para nós, da ArcelorMittal, é uma grande honra este reconhecimento da Assembleia Legislativa de Minas Gerais à nossa

atuação. Temos uma ligação profunda e centenária com Minas Gerais e com os mineiros. E, olhando para o passado, alguns momentos

marcantes dessa caminhada merecem ser relembrados.

A usina mais antiga da ArcelorMittal, no Brasil, foi inaugurada, em Sabará, há 103 anos, dando largada a uma das mais

destacadas trajetórias da indústria mineira. Naquela época, ainda éramos a Companhia Siderúrgica Belgo-Mineira. A usina de Sabará

foi a primeira do País a operar de forma integrada, ou seja, produzindo minério de ferro – gusa, aciaria e laminação. Esse pioneirismo

já era prenúncio da nossa cultura inovadora que está no DNA da empresa. Hoje temos o Açolab, primeiro hub de inovação aberta do

mundo na siderurgia; o iNO.VC, que é em outro estado, ou seja, em Tubarão, no Espírito Santo; o Programa de Transformação

Digital; e um robusto Centro de Pesquisa e Desenvolvimento, que fazem da empresa referência nacional e mundial em inovação na

indústria. Voltando à história, em 1935, foi lançada a pedra fundamental da usina de Monlevade, numa época em que a cidade ainda

não existia. A usina era tão importante na estratégia de industrialização do País que a solenidade contou com a presença do, então,

presidente Getúlio Vargas. Em 1984, entrou em operação a nossa terceira usina de aço no Estado, em Juiz de Fora.

Como vocês podem ver, o nosso passado nos conecta profundamente a Minas Gerais e é assim que pretendemos continuar.

Hoje a ArcelorMittal está implementando o maior programa de investimento do setor do aço em andamento no Brasil e, em parte – eu

diria, a maior parte –, muito significativas serão as inversões feitas em Minas Gerais. São mais de R$6.000.000.000,00 destinados à

implementação e à modernização das plantas de Monlevade e Sabará e das minas de ferro de Itatiaiuçu e Bela Vista de Minas. A

unidade  de  Monlevade,  que  já  é  uma  grande  usina,  terá  a  sua  capacidade  duplicada;  e  a  unidade  de  Sabará  ganhou  novos

equipamentos, que sofisticarão a produção de peças para a indústria automobilística. Nós estamos aumentando em mais de 40% a

produção em Sabará, onde iniciamos toda essa trajetória.

Vale ressaltar que também está em Minas Gerais a BioFlorestas. São 100.000ha de terras que nós temos plantados com

eucalipto  aqui,  em  Minas  Gerais,  que  produzem  carvão  vegetal  renovável  usado  na  produção  do  aço.  Nós  também  temos  a

ArcelorMittal Sistemas, que produz soluções de TI para todo o grupo, no Brasil e no exterior, além das unidades de serviço em aço e

transformação de sucata em Contagem.
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Não é sem motivo, portanto, que a nossa sede administrativa está aqui, em Belo Horizonte, há 80 anos e ao lado de um dos

principais cartões postais da cidade: o Parque Municipal. Estamos aqui em função dessa profunda identidade com o Estado, com a sua

cultura  e  com  as  pessoas,  ou  seja,  os  mineiros.  E,  nesse  ponto,  preciso  destacar  que  a  nossa  identificação  se  desdobra  em

compromissos. A ArcelorMittal, maior produtora de aço deste país e líder mundial, é uma empresa comprometida com a Agenda ESG,

que traz aspectos sociais, ambientais e de governança para o centro da estratégia de negócios. Acreditamos que a nossa presença deve

trazer desenvolvimento e bem-estar para as comunidades, sob influência das nossas atividades, e buscamos compatibilizar nossas

operações com a proteção do meio ambiente.

Para  a  deputada  Delegada  Sheila,  gostaria  de  destacar  algumas  similaridades  entre  a  ArcelorMittal  e  a  atividade

parlamentar de V. Exa. Ambas tratam a questão da segurança das pessoas como prioridade absoluta; compartilhamos a vontade de

fazer avançar o crescimento da sua cidade, Juiz de Fora, onde está uma das nossas mais modernas e maiores plantas industriais no

Brasil; e ainda mantemos a mesma preocupação e sensibilidade com as mulheres. Sua própria trajetória é um exemplo, tanto em sua

carreira na Polícia Civil quanto nesses dois mandatos de deputada estadual, estando à frente das causas de maior relevância.

Em nossa empresa temos meta para aumentar  o número de mulheres  em cargos de liderança e estamos ampliando a

presença  feminina  em todas  as  operações  industriais,  fazendo  isso  em um setor  historicamente  dominado  por  homens.  Nosso

programa  de  inclusão  abrange  também  raça,  etnia,  pessoas  com  deficiência  e  LGBTQI+.  O  caminho  é  longo,  mas  estamos

determinados e certos de que a inclusão não é só possível como também é necessária para a evolução da sociedade. Não podemos

esquecer ainda a Fundação ArcelorMittal, que é um orgulho muito grande para a empresa, a maior incentivadora da cultura e do

esporte no Estado de Minas Gerais. Em seus 35 anos de história, a fundação contribuiu para a transformação da vida de mais de 11

milhões  de  pessoas.  Nossas  ações  sociais  chegaram  a  mais  de  240  cidades  em  todo  o  País  com  investimentos  de  cerca  de

R$120.000.000,00 nos últimos dois anos.

Gostaria  de finalizar agradecendo novamente a  todos os presentes,  deputados e deputadas,  por esse reconhecimento à

contribuição da ArcelorMittal para o desenvolvimento econômico e social de Minas Gerais. Estamos aqui há mais de 100 anos, e

nossos investimentos comprovam que pretendemos estar sempre em Minas e ao lado dos mineiros. Muito obrigado.

Palavras da Presidente

Bom dia a  todos!  Gostaria  de cumprimentar  a Exma.  Sra.  deputada delegada Sheila,  autora do requerimento que deu

origem a esta homenagem; o Sr. Jefferson De Paula, presidente da ArcelorMittal Brasil, CEO Aços Longos e Mineração Latam; o

Exmo. Sr. Agostinho Patrus, conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais e ex-presidente da Assembleia Legislativa

do Estado de Minas Gerais; a Exma. Sra. Larissa Maia Campos Falles, delegada de polícia, representando a Polícia Civil de Minas

Gerais; a Orquestra Jovem e a maestrina; e também as demais autoridades e convidados aqui presentes.

Hoje nos reunimos especialmente  para  prestar,  em nome da  Assembleia  Legislativa do Estado de  Minas  Gerais,  esta

homenagem à ArcelorMittal, empresa que tem raízes de longa data em Minas Gerais. Para ser mais exata, os 103 anos da história da

empresa no Brasil tiveram início em solo mineiro, no Município de Sabará, então sob o nome de Companhia Siderúrgica Mineira

Belgo-Mineira, um nome ainda muito presente na memória coletiva da nossa gente.

Há 80 anos, a companhia tem seu escritório em Belo Horizonte, sendo que, nos anos 1960, a construção da atual sede

marcou época na capital mineira, com um imponente edifício em frente ao Instituto de Educação e vizinho ao Parque Municipal. O

aço da ArcelorMittal está presente em diversas obras de arquitetura e engenharia, que são autênticos marcos da história de Minas e do

Brasil, como os edifícios governamentais em Brasília, a Ponte Rio-Niterói,  o Memorial da América Latina e o nosso estádio de

futebol,  o  Mineirão.  Maior  produtora  de  aço  do  Brasil  e  líder  no  mercado  global,  atendendo  a  clientes  do  mundo  inteiro,  a

ArcelorMittal conta com aproximadamente 20 mil empregados no Brasil, distribuídos nas plantas industriais presentes em sete estados
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da Federação e nas unidades de distribuição e serviços em todo o território nacional. Nas relações da empresa com esses milhares de

colaboradores, merecem destaque as políticas efetivas de inclusão social e de valorização da diversidade.

Movida pelo nobre propósito de criar aços inteligentes para as pessoas e o planeta, norteada por valores de sustentabilidade,

qualidade, liderança e segurança, a companhia tem na busca pela inovação um dos motores da sua excelência. Sua atuação abrange

uma gama extensa de produtos e  soluções para atividades que vão do agronegócio aos softwares,  passando pela indústria,  pela

mineração, pela construção civil e pelo setor automotivo, entre outros. Graças a esse desempenho extraordinário, atrelado às políticas

de  responsabilidade  social  e  boa  governança,  é  a  única  empresa  do  setor  no  Brasil  a  contar  com o  selo  internacional  do  aço

responsável e detém diversas certificações nas áreas de qualidade, meio ambiente, saúde e segurança.

Em nome do Parlamento mineiro, parabenizamos a ArcelorMittal, seus dirigentes e colaboradores, felicitando cada uma das

senhoras e cada um dos senhores por essa conquista de extremo sucesso. Reiteramos, nesta ocasião festiva, os nossos votos de que a

empresa continue, pelos próximos anos, a prestar sua valiosa contribuição para o crescimento da economia e a melhora da qualidade

de vida das famílias em Minas e em todo o Brasil. Muito obrigada.

Apresentação Musical

O locutor – Convidamos os presentes a ouvir a Orquestra Jovem das Gerais, sob a regência da maestrina Rosiane Reis, que

apresentará as seguintes canções: Libertango, de Astor Piazzolla, e Feira de mangaio, de Clara Nunes.

– Procede-se à apresentação musical.

Encerramento

A presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos os  agradecimentos  pela  honrosa  presença  e,  cumprido  o  objetivo da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de terça-feira, dia 18, às 14 horas, com a

ordem do dia a ser publicada. Levanta-se a reunião.

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 21/5/2024

Às 15h3min, comparecem à reunião os deputados Vitório Júnior, Fábio Avelar e Doorgal Andrada, membros da supracitada

comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Vitório Júnior, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art.

132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da

comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar

proposições da comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que

dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação nominal, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, por

unanimidade, os Projetos de Lei nºs 1.983/2024 (relator: deputado Mário Henrique Caixa); 2.003/2024 (relator: deputado Coronel

Henrique); e 2.031/2024 (relator: deputado Fábio Avelar), que receberam parecer por sua aprovação. Submetido à votação, é aprovado

o Requerimento nº 6.533/2024. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final

dos Projetos de Lei nºs 3.085/2021 e 419, 1.011, 1.118, 1.220, 1.543 e 1.807/2023. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende o recebimento, a  discussão e a  votação de proposições da comissão.  São recebidos pela presidência,  submetidos a

votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 8.373/2024, da deputada Ione Pinheiro, em que requer seja formulado voto de congratulações com as jogadoras e a

comissão técnica do time de vôlei Gerdau Minas – Minas Tênis Clube, pela conquista do título da Superliga Feminina pela quinta vez;

nº 8.374/2024, da deputada Ione Pinheiro, em que requer seja realizada audiência pública para a entrega dos diplomas

referentes aos votos de congratulações a que se refere o Requerimento em Comissão nº 8.373/2024.
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Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de junho de 2024.

Coronel Henrique, presidente.

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 4/6/2024

Às  14h43min,  comparecem  à  reunião  os  deputados  Leonídio  Bouças,  Carlos  Henrique  e  João  Junior,  membros  da

supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Leonídio Bouças, declara aberta a reunião e suspende os

trabalhos. Às 15h33min os trabalhos são reabertos com a presença dos deputados Leonídio Bouças, Professor Cleiton e Luizinho

(substituindo a deputada Beatriz Cerqueira, por indicação da liderança do BDL). A presidência, nos termos do § 1º do art. 132 do

Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão

presentes. A presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, debater a

implementação da Lei nº 24.470, de 2023, que estabeleceu a permissão para o serviço de identificação veicular ser prestado por

pessoa jurídica de direito público ou privado credenciada pela Coordenadoria Estadual de Gestão de Trânsito – CET. A presidência

informa que as matérias constantes na 1ª e 2ª Fases da 2ª Parte (Ordem do Dia) deixam de ser apreciadas por falta de quorum. Passa-

se à 1ª Fase da 3ª Parte,  que compreende audiência pública.  A presidência registra a presença da Sra.  Natália Martins Cazarini,

presidente do Sindicato das Empresas de Vistoria de Identificação Veicular e Motores de Minas Gerais – Sindev-MG –, e dos Srs.

Lucas Vilas Boas Pacheco, diretor da Coordenadoria Estadual de Gestão de Trânsito da Secretaria de Estado de Planejamento e

Gestão – CET – e Vagner Pedroso Caovila, advogado especialista em Direito de Trânsito e Presidente do Conselho Nacional de

Vistorias  Veiculares  –  CNVV.  A presidência,  na  qualidade  de  autora  do  requerimento  que  deu  origem  ao  debate,  tece  suas

considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se

ampla discussão,  conforme consta das  notas taquigráficas,  que dá ensejo à prorrogação dos trabalhos da comissão.  Cumprida a

finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária,

determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 17 de junho de 2024.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 27ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA,
EM 18/6/2024, ÀS 14 HORAS

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
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2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

Votação do Requerimento nº 766/2023, da Comissão de Segurança Pública, em que requer seja encaminhado ao secretário

de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações acerca do número de viaturas disponíveis, bem como seu estado de

conservação, destinadas ao atendimento ou socorro imediato de servidores e custodiados pelo Sistema Prisional no Ceresp Betim. A

Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 1.188/2023, da Comissão de Cultura, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Cultura e Turismo pedido de informações sobre os programas e ações, previstos e em curso, no âmbito do Estado, para a execução

da Lei Complementar Federal nº 195, de 8 de julho de 2022, denominada Lei Paulo Gustavo, e da Lei Federal nº 14.399, de 8 de julho

de 2022, conhecida como Lei Aldir Blanc 2. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  2.208/2023,  da  Comissão  de  Saúde,  em  que  requer  seja  encaminhado  à  presidente  da

Fundação Hospitalar do Estado de Minas Gerais pedido de informações acerca do Ambulatório de Saúde do Adolescente do Hospital

Infantil João Paulo II, especificando-se se as unidades básicas de saúde – UBSs – estão realizando encaminhamentos ao ambulatório e

o número de pessoas na fila de espera; como está o fluxo de tratamento fora de domicílio; o número de pacientes atendidos e em

atendimento esta  data;  o número de pessoas cadastradas no Sistema de Solução Integrada de Gestão Hospitalar,  Ambulatorial  e

Regulação – Sigrah – que aguardam atendimento no ambulatório; se os profissionais que atendem no ambulatório têm carga horária

exclusiva de trabalho, com a discriminação dos cargos que possuem e não possuem; o número de consultas de retorno ofertadas por

semana; se existe protocolo de busca ativa no caso de abandono de tratamento, detalhando-se o procedimento; se os medicamentos

prescritos para hormonização cruzada estão disponíveis para retirada pelo SUS; e a composição, por especialidade profissional, da

equipe que atende no ambulatório e seu vínculo de trabalho. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 2.378/2023, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado à diretora-geral

do Instituto Estadual de Florestas pedido de informações sobre as medidas que estão sendo tomadas para implantação do Parque

Estadual do Rio Corrente, no Município de Açucena, e do Parque Estadual Serra da Candonga, no  Município de Guanhães, e para a

proteção dos referidos parques em relação ao avanço de grileiros  de terras  nas  regiões  e  à  segurança dos povos indígenas que

garantem a proteção ambiental desses parques. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 3.103/2023, da Comissão de Transporte, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado  de  Infraestrutura  e  Mobilidade  pedido  de  informações  acerca  do  transporte  de  alimentos  perecíveis  nas  rodovias  do

Estado, esclarecendo-se a forma como a secretaria atua para minimizar os desgastes decorrentes do transporte desses alimentos; como

funciona a estrutura operacional  de transportes  do Estado,  no que tange ao fomento à profissionalização logística de alimentos

perecíveis; quais são as ações em curso para tal finalidade e o prazo para sua conclusão; e quais são as condições dos terminais de

cargas do Estado, sua capacidade instalada e capacidade produtiva. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na

forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 3.756/2023, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado ao secretário

de  Estado  de  Educação  pedido  de  informações  sobre  os  quantitativos  ou  os  índices  de  evasão  escolar  no  Estado,  por  região

administrativa, nos últimos cinco anos. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 4.023/2023, da Comissão de Educação, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Educação e à reitora da Universidade do Estado de Minas Gerais pedido de informações sobre o fechamento de vários

cursos da universidade, matéria em pauta de reunião do Conselho Universitário da Uemg, especificando-se o motivo do fechamento e

o critério adotado; os cursos e as unidades onde ocorrerá o fechamento; o histórico do número de alunos nos cursos que estão sendo
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fechados; e as ações previamente efetivadas para que o fechamento pudesse ter sido evitado. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 4.471/2023, da Comissão de Segurança Pública, em que requer seja encaminhado à chefe da

Polícia Civil do Estado de Minas Gerais pedido de informações sobre o número de cargos atualmente providos, o dimensionamento

ideal de escrivães no Estado, o número de cargos vagos em razão de morte, exoneração, demissão a bem do serviço público e outros

motivos e a expectativa de nomeação dos excedentes. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 4.487/2023, da Comissão de Cultura, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Cultura e Turismo pedido de informações consubstanciadas no contrato de doação sem ônus e sem encargos para utilização da

ferramenta de seleção da Plataforma Prosas para a publicação de editais ilimitados, recebimento e avaliação de propostas, no âmbito

da Secretaria de Estado de Cultura e Turismo. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 4.507/2023, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado ao diretor-

presidente da Companhia Energética de Minas Gerais pedido de informações consubstanciadas em estudo técnico sobre o impacto

ambiental no ecossistema aquático do reservatório de Três Marias, devido à diminuição da incidência de luz solar em decorrência da

instalação de placas solares fotovoltaicas que serão implantadas no espelho d'água. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do

requerimento.

Votação do Requerimento nº 4.522/2023, da Comissão de Transporte, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Infraestrutura e Mobilidade pedido de informações sobre a metodologia e os estudos utilizados na implementação do

Desconto de Usuário Frequente – DUF – nas novas praças  de pedágio de responsabilidade da EPR Triângulo, que estão sendo

instaladas em rodovias estaduais e federais do Triângulo Mineiro; e sobre os motivos que justificam o fim do desconto progressivo

após  a  trigésima  passagem,  no  intervalo  de  um mês,  desconsiderando  eventuais  urgências.  A Mesa  da  Assembleia  opina  pela

aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 4.852/2023, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Saúde pedido de informações a respeito do cumprimento do direito dos recém-nascidos de ter um acompanhante em tempo integral

durante  sua  internação  em  unidade  de  terapia  intensiva  neonatal,  conforme  disposto  no  art.  12  do  Estatuto  da  Criança  e  do

Adolescente. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 4.863/2023, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado ao diretor-

presidente da Companhia de Saneamento de Minas Gerais pedido de informações consubstanciadas em relatório em que constem as

regiões onde houve falta de água no Estado e, de maneira detalhada, na Região Metropolitana de Belo Horizonte – RMBH –, a

quantidade de caminhões-pipas disponibilizados para a população sujeita a escassez de água e as comunidades, bairros e localidades

atendidos; e no qual se especifique se o Plano de Contingenciamento Hídrico foi acionado para execução e, em caso negativo, o

motivo pelo qual não foi. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação  do  Requerimento  nº  5.346/2023,  da  Comissão  de  Segurança  Pública,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao

comandante-geral da Polícia Militar de Minas Gerais pedido de informações consubstanciadas em parecer ou nota técnica e, caso não

existam, no documento que ensejou a aplicação dos efeitos do Decreto Federal nº 8.373, de 11 de dezembro de 2014, em relação à

redução do adicional de pró-labore, abono-permanência e de substituição temporária no que diz respeito à alteração do desconto da

alíquota destinada à proteção social dos policiais militares mineiros. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  5.407/2023,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que  requer  seja  encaminhado  à

diretora-geral da Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário de Minas Gerais – Arsae-

MG – pedido de informações sobre a qualidade da água tratada pela empresa Serviços de Saneamento Integrado do Norte e Nordeste
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de Minas Gerais S.A. – Copanor –, que abastece o Município de Padre Paraíso. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do

requerimento.

Votação do Requerimento nº 5.601/2024, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado ao secretário

de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre o quadro atual de trabalhadores em cada unidade do sistema

socioeducativo,  no  sistema  aberto  ou  no  fechado,  detalhando-se  a  unidade  de  lotação,  a  função  exercida  e  a  quantidade  de

trabalhadores; o número de vagas disponíveis no âmbito do sistema socioeducativo do Estado, no sistema aberto ou no fechado,

discriminando-se  as  vagas  previstas  e  as  ocupadas  em cada  unidade;  as  unidades  socioeducativas  que  atualmente  estão  sob  a

administração do Instituto Elo, especificando-se quantas são as vagas disponibilizadas e preenchidas,  bem como quantos são os

trabalhadores lotados em cada uma delas; e as razões que motivaram a criação do Grupamento de Ação Rápida – GAR – no âmbito do

sistema socioeducativo do Estado. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 5.905/2024, da Comissão de Transporte, em que requer seja encaminhado ao diretor-geral do

Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG – pedido de informações sobre a

melhoria das condições da Rodovia MG-424, especificando-se os planos e cronogramas para recuperação e melhoria dessa rodovia; as

medidas que estão sendo adotadas para garantir a segurança dos usuários enquanto as obras de manutenção não são iniciadas ou

concluídas; a existência de algum plano específico para lidar com o intenso fluxo de caminhões na rodovia, considerando as fábricas

de cimento localizadas ao longo dessa rodovia; e a previsão para o início e a conclusão das obras de recuperação da rodovia. A Mesa

da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  6.015/2024,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Saúde pedido de informações sobre o número de transferências que deixaram de ser realizadas, na área de

atuação do Consórcio Intermunicipal de Saúde Rede de Urgência Macro Nordeste e Jequitinhonha – Cisnorje –, por insuficiência de

equipes  e  equipamentos  do  Samu,  e  o  número  de  óbitos  que  ocorreram por  atrasos  ou  ausência  dessas  transferências  desde  a

assinatura do termo de ajustamento de conduta entre o Cisnorje e o Ministério Público do Trabalho, em 22/8/2019. A Mesa da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 6.931/2024, da Comissão de Segurança Pública, em que requer seja encaminhado à secretária

de Estado de Planejamento e Gestão pedido de informações consubstanciadas na apresentação dos seguintes dados relativamente aos

servidores militares e administrativos da Polícia Militar de Minas Gerais, do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais, da Polícia

Civil de Minas Gerais e da Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública: tabelas de vencimentos básicos atualizadas das

carreiras policiais e administrativas; normas que tratam dos planos de carreira dos policiais e dos servidores administrativos; reajustes

dos vencimentos básicos concedidos entre os anos de 2015 e 2023, indicando-se a lei, o percentual e as carreiras contempladas em

cada reajuste; indicação do percentual de reajuste dos vencimentos básicos para ano de 2024, acompanhado do percentual acumulado

do índice de revisão geral anual da remuneração, nos termos da Lei nº 24.260, de 26/12/2022. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento.

2ª Fase

Nenhuma proposição para apreciação nesta fase.

3ª Fase

Pareceres de redação final.
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ORDEM DO DIA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 18/6/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 2.238/2024, do governador do Estado.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE AO USO DE CRACK E
OUTRAS DROGAS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10

HORAS DO DIA 18/6/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 1.277/2023, do deputado Eduardo Azevedo.

Requerimento nº 5.896/2024, da deputada Ana Paula Siqueira.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 18/6/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 2ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN DO DIA 18/6/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projeto de Lei nº 281/2023, do deputado Coronel Henrique.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 4.027/2022, do deputado Doutor Paulo, e 1.438/2023, do deputado Raul Belém.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER NA 2ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS DO DIA 18/6/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 18/6/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º  turno:  Projetos  de  Lei  nºs  1.332/2019,  do deputado Doutor  Jean  Freire;  2.797/2021,  do deputado Tito Torres;

3.794/2022,  do  deputado  Betinho  Pinto  Coelho;  368/2023,  do  deputado  Cassio  Soares;  542/2023,  do  deputado  Zé  Guilherme;

616/2023,  da  deputada  Lohanna;  625/2023,  do  deputado  Arnaldo  Silva;  641/2023,  do  deputado  Rodrigo  Lopes;  684/2023,  do

deputado Zé Guilherme;  836/2023,  do  deputado Fábio  Avelar;  846/2023,  do  deputado  Ulysses  Gomes;  931/2023,  do  deputado

Arnaldo  Silva;  967/2023,  do  deputado  Cassio  Soares;  1.138/2023,  do  deputado  Fábio  Avelar;  1.431/2023,  do  deputado  João

Magalhães; 1.436/2023, da deputada Nayara Rocha; 1.501/2023, do deputado Dr. Maurício; e 1.895/2023, do governador do Estado.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 924/2023, do deputado Caporezzo; 1.931/2020, do Tribunal de Justiça; 3.385/2021, do

deputado Marquinho Lemos; 202/2023, do deputado Antonio Carlos Arantes; 237/2023, da deputada Ione Pinheiro; 601/2023, do

deputado Fábio Avelar; 626/2023, do deputado Betinho Pinto Coelho; 1.068/2023, do deputado Tito Torres; 1.171/2023, do deputado

Enes Cândido; 1.193/2023, do deputado Betinho Pinto Coelho; 1.305/2023, do deputado Zé Laviola; 1.661/2023, da deputada Ione

Pinheiro; 1.799/2023 e 1.800/2023, da deputada Nayara Rocha; e 2.129/2024, do deputado Tadeu Martins Leite.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos  nºs 6.868/2024, da Comissão de Assuntos  Municipais e  Regionalização;  6.901/2024, da deputada Lud

Falcão;  6.953/2024,  da  Comissão  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia;  7.055/2024,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais  e

Regionalização; 7.106/2024, do deputado Gustavo Santana; 7.113, 7.115, 7.117, 7.118 e 7.119/2024, da Comissão de Participação

Popular.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 18/6/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos nºs 6.982 a 6.986 e 7.062/2024, da Comissão de Cultura.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS
PÚBLICAS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO

DIA 18/6/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projeto de Lei nº 1.717/2023, do deputado Celinho Sintrocel.

No 1º  turno: Projetos de Lei  nºs  2.605/2021, do deputado Antonio Carlos Arantes;  1.056/2023, do deputado Gustavo

Valadares; 1.292/2023, do deputado Cassio Soares; e 1.386/2023, da deputada Maria Clara Marra.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 1.813/2023, da deputada Lohanna; e 2.099/2024, do deputado Antonio Carlos Arantes.

Requerimento nº 7.116/2024, da Comissão de Participação Popular.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO

DIA 18/6/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projeto de Lei nº 631/2023, do deputado Grego da Fundação.

No 1º turno: Projeto de Lei nº 896/2023, da deputada Nayara Rocha.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 20/6/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais, convoco os deputados Delegado Christiano Xavier, Coronel Sandro, Eduardo Azevedo e Luizinho,

membros da  supracitada  comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em  18/6/2024,  às  14h15min,  na  Sala  das  Comissões,  com a

finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 17 de junho de 2024.

Sargento Rodrigues, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher

Nos termos regimentais, convoco as deputadas Andréia de Jesus e Delegada Sheila, membros da supracitada comissão, para

a reunião a ser realizada em 18/6/2024, às 15 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de receber, discutir e votar proposições

da comissão e de, em audiência pública, proceder à entrega do diploma referente aos votos de congratulações com a Sra. Elaine

Matozinhos, primeira mulher a presidir a Associação dos Delegados de Polícia Civil de Minas Gerais – Adepol-MG – e fundadora das

Delegacias das Mulheres e dos Idosos de Minas Gerais.

Sala das Comissões, 17 de junho de 2024.

Ana Paula Siqueira, presidenta.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Administração Pública

Nos termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Beatriz  Cerqueira  e  Nayara  Rocha  e  os  deputados  Roberto  Andrade,

Professor  Cleiton,  Rodrigo  Lopes  e  Sargento  Rodrigues,  membros  da  supracitada  comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em

18/6/2024, às  16 horas,  na Sala das Comissões, com a finalidade de  receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em

audiência pública, debater a gestão da Cidade Administrativa pela Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão do Estado.

Sala das Comissões, 17 de junho de 2024.

Leonídio Bouças, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas

Nos termos  regimentais,  convoco  a deputada  Maria Clara Marra e  os  deputados Celinho Sintrocel,  Charles  Santos  e

Gustavo  Santana,  membros  da  supracitada  comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em  18/6/2024,  às  18h30min,  na  Sala  das

Comissões, com a finalidade de  discutir e votar o Parecer para o 2º Turno do Projeto de Lei nº 1.717/2023, do deputado Celinho

Sintrocel; de discutir e votar os Pareceres para o 1º Turno dos Projetos de Lei nºs 2.605/2021, do deputado Antonio Carlos Arantes, e

1.056/2023, do deputado Gustavo Valadares, o parecer sobre emenda ao Projeto de Lei nº 1.173/2023, do deputado Thiago Cota, e os

Pareceres para o 1º Turno dos Projetos de Lei nºs 1.292/2023, do deputado Cassio Soares, e 1.386/2023, da deputada Maria Clara

Marra; de discutir e votar, em turno único, os Projetos de Leis nºs 1.813/2023, da deputada Lohanna, e 2.099/2024, do deputado
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Antonio Carlos Arantes; de votar, em turno único, o Requerimento nº 7.116/2024, da Comissão de Participação Popular; e de receber,

discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 17 de junho de 2024.

Thiago Cota, presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 1.602/2023

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia

Relatório

De autoria da deputada Andréia de Jesus a, o projeto de lei em epígrafe visa dar  denominação às escolas reunidas nos

presídios José Maria Alckmin, Centro de Atendimento Médico Pericial e Inspetor Martinho Drumond, no Município de Ribeirão das

Neves.

O projeto foi distribuído às Comissões de Constituição e Justiça e de Educação, Ciência e Tecnologia. A primeira delas

examinou preliminarmente a matéria e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e legalidade na forma do Substitutivo nº 1,

que apresentou.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre a proposição, conforme preceitua o art. 103, I, “b”, do

Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 1.620/2023 tem por finalidade dar a denominação de Escola Estadual Luiz Gama às unidades escolares

reunidas nos presídios José Maria Alckmin, Centro de Atendimento Médico Pericial e Inspetor Martinho Drumond, no Município de

Ribeirão das Neves, atualmente denominadas Escola Estadual César Lombroso, nos termos do Decreto nº 9.042, de 24/11/1965.

Cesare Lombroso (1835-1909) foi um psiquiatra italiano que desenvolveu a teoria do criminoso nato, cujo comportamento

adquirido de maneira hereditária indicaria uma regressão evolutiva e que, por isso, não poderia ser tratado ou curado, mas isolado ou

neutralizado.  Na  teoria  de  Lombroso,  o  homem  criminoso  detém  características  físicas  típicas  como  mandíbulas  volumosas,

assimetria facial, orelhas desiguais, falta de barba nos homens, pele,  olhos e cabelos escuros.  Tais características,  não por mera

coincidência, assemelham-se aos atributos encontrados na população negra.

A referência a Lombroso, adotada no período militar, carrega uma concepção racista, punitivista e estigmatizante daqueles

que cometeram crimes e parece-nos anacrônica e equivocada, ainda mais para denominar escola de sistema prisional, tendo em vista a

adoção da teoria da ressocialização e sua consolidação como direito do apenado e dever do Estado.

A nova denominação que se pretende dar às escolas traz uma perspectiva oposta à da atual. Nascido em 1882 em Salvador,

Luís Gonzaga Pinto da Gama foi advogado, jornalista, escritor e reconhecidamente é patrono da abolição da escravidão no Brasil.

Filho de mãe negra livre e pai branco, foi escravizado aos 10 anos, e permaneceu analfabeto até os 17 anos de idade. Conquistou

judicialmente a própria liberdade e passou a atuar gratuitamente na advocacia em prol dos cativos. Aos 29 anos, já era um autor

consagrado e considerado “o maior abolicionista do Brasil”.

Tendo em vista a atuação de Luiz Gama em defesa do povo negro marginalizado e excluído, entendemos que a proposição

se reveste dos elementos de conveniência e oportunidade que recomendam sua aprovação.
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Instada a se manifestar acerca da matéria, a Secretaria de Estado de Governo encaminhou a Nota Técnica nº 16/2024, da

Secretaria  de  Estado  de  Educação,  em que esta  se  manifesta  favoravelmente  à  denominação  proposta,  pois  o  projeto  está  em

consonância com a denominação escolhida pela comunidade de forma democrática e participativa.

Em sua análise,  a  Comissão de Constituição e Justiça  concluiu pela  juridicidade,  constitucionalidade e legalidade  do

Projeto de Lei n° 1.602/2023 na forma do Substitutivo nº 1 cujos objetivos são identificar melhor a unidade escolar a ser denominada

e adequar o texto à técnica legislativa. Estamos de acordo com o substitutivo apresentado.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.602/2023, em turno único, na forma do Substitutivo nº

1, da Comissão de Constituição e Justiça.

Sala das Comissões, 17 de junho de 2024.

Macaé Evaristo, relator.

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 2.099/2024

Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas

Relatório

De autoria do deputado Antonio Carlos Arantes, o projeto de lei em epígrafe visa dar denominação ao trecho da Rodovia

LMG-754 compreendido entre os Municípios de Curvelo e Cordisburgo.

A proposição foi distribuída às Comissões de Constituição e Justiça e de Transporte, Comunicação e Obras Públicas.

Em exame preliminar, a Comissão de Constituição e Justiça concluiu pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade da

matéria na forma do Substitutivo nº 1, que apresentou.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre a proposição, conforme preceitua o art. 103, I, “b”, do

Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 2.099/2024 tem por finalidade dar a denominação de Antônio Ernesto Werna de Salvo ao trecho da

Rodovia LMG-754 compreendido entre os Municípios de Curvelo e Cordisburgo.

Antes de emitir seu parecer, a Comissão de Constituição e Justiça solicitou que a proposição fosse baixada em diligência à

Secretaria de Estado de Governo, para que opinasse sobre a questão. Em resposta, a secretaria enviou a Nota Técnica nº 36/2024, do

Departamento de Edificações e  Estradas de Rodagem de Minas Gerais  – DER-MG –, por meio da qual o órgão se manifestou

favoravelmente  à  pretensão  da  proposição  em  análise,  uma  vez  que  o  próprio  público  que  se  pretende  nomear  não  possui

denominação oficial. De posse dessa manifestação e expondo os argumentos a ela concernentes, a referida comissão concluiu pela

juridicidade, constitucionalidade e legalidade da matéria na forma Substitutivo nº 1, que apresentou, com vistas a adequar o texto da

proposição à técnica legislativa.

No que compete a esta comissão analisar, consideramos justa e meritória a homenagem a Antônio Ernesto Werna de Salvo,

falecido em 29/6/2007, que, de acordo com o autor da proposição, prestou grandes serviços em favor da agropecuária do Estado de

Minas Gerais e de toda a Nação Brasileira.

Conclusão

Em face do exposto, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.099/2024, em turno único, na forma do Substitutivo nº 1,

da Comissão de Constituição e Justiça.
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Sala das Comissões, 17 de junho de 2024.

Maria Clara Marra, relatora.

REQUERIMENTOS APROVADOS

REQUERIMENTOS APROVADOS

– Publicam-se a seguir requerimentos aprovados e com tramitação concluída:

REQUERIMENTO Nº 6.914/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Cultura,  atendendo a  requerimento  das  deputadas  Bella  Gonçalves,  Lohanna  e  Macaé  Evaristo  e  do

deputado Doutor Jean Freire aprovado na 10ª Reunião Extraordinária, realizada em 9/5/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea

“a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, sejam encaminhados ao Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais as notas

taquigráficas da 10ª  Reunião Extraordinária da comissão e pedido de providências para apuração de denúncia apresentada pelos

participantes  de  irregularidades  no  processo  de  dissolução  da  Associação  BDMG Cultural,  considerando-se  que  a  associação  é

constituída e mantida com recursos de banco público estadual e que as irregularidades na sua dissolução podem configurar lesão ao

patrimônio público.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 10ª Reunião Extraordinária desta comissão, realizada em

9/5/2024, que teve por finalidade debater o processo de extinção do BDMG Cultural, incluindo as razões que levaram os gestores a

optar por essa ação, o relatório de atividades realizadas por esse órgão sob a gestão do governador Romeu Zema, bem como as

condições e perspectivas da transferência das atribuições de fomento à Fundação de Arte de Ouro Preto – Faop –, conforme noticiado

pela mídia.

Sala das Reuniões, 10 de maio de 2024.

Professor Cleiton, presidente da Comissão de Cultura (PV).

REQUERIMENTO Nº 6.915/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de  Cultura,  atendendo a  requerimento  das  deputadas  Bella  Gonçalves,  Lohanna  e  Macaé  Evaristo  e  do

deputado Doutor Jean Freire aprovado na 10ª Reunião Extraordinária, realizada em 9/5/2024, solicita a V. Exa., nos termos da alínea

“a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, sejam encaminhados ao Centro de Apoio Operacional às Promotorias de Justiça de

Velamento de Fundações e às Alianças Intersetoriais as notas taquigráficas da 10ª Reunião Extraordinária da comissão e pedido de

providências para apuração de denúncia apresentada pelos participantes relativas ao processo de dissolução da Associação BDMG

Cultural, conforme determina o Código Civil Brasileiro.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 10ª Reunião Extraordinária desta comissão, realizada em

9/5/2024, que teve por finalidade debater o processo de extinção do BDMG Cultural, incluindo as razões que levaram os gestores a

optar por essa ação, o relatório de atividades realizadas por esse órgão sob a gestão do governador Romeu Zema, bem como as

condições e perspectivas da transferência das atribuições de fomento à Fundação de Arte de Ouro Preto – Faop –, conforme noticiado

pela mídia.

Sala das Reuniões, 10 de maio de 2024.

Professor Cleiton, presidente da Comissão de Cultura (PV).
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MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 17/6/2024, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Roberta Lopes Alves, padrão VL-42, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Bruno Engler;

nomeando Arthur Carvalho dos Santos, padrão VL-10, 6 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Maria Clara Marra;

nomeando Maria Aparecida Gonçalves Barbosa, padrão VL-14, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Dr. Jorge

Ali;

nomeando Wellington Luiz de Souza, padrão VL-39, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Dr. Jorge Ali.

AVISO DE APLICAÇÃO DE SANÇÃO ADMINISTRATIVA E RESCISÃO CONTRATUAL

O diretor-geral da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso de suas atribuições, em especial das que lhe

conferem os arts. 102, II, e 104, III, da Deliberação da Mesa nº 2.598, de 13 de outubro de 2014, tendo em vista o resultado do

Processo Administrativo Sancionatório nº  7.634/2024, relativo à empresa Supernova Serviços de Informação Ltda., determinou a

aplicação  da  sanção  de  multa,  bem como a  rescisão  do  Contrato  nº  6/2024,  a  partir  da  data  de  publicação  deste  aviso,  pelo

descumprimento de obrigações estabelecidas no referido contrato.

ERRATA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 15/6/2024, na pág. 10, onde se lê:

“Victor Henrique Machado e Silva”, leia-se:

“Victor Enrique Machado e Silva”.
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